
Tanítási/foglalkozási tervezet 

A foglalkozás helye: Szeged és Térsége Bárczi Gusztáv Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény



6723 Szeged, Sólyom utca 4.
A foglalkozás ideje:
2016. április 11.
Tanít: 
Nagygyörgy Bettina főiskolai hallgató
Osztály/csoport: 4. osztály
Gyakorlatvezető gyógypedagógus: Koczó Zita
Tantárgy: Magyar irodalom
A foglalkozás témaköre: Olvasmány feldolgozása
A foglalkozás anyaga: A gyógyító idegen című mese
A foglalkozás célja: auditív figyelem fejlesztése, ok-okozati összefüggések felismertetése, képzelet és beleélő képesség fejlesztése. Kérdések segítségével szöveg értelmezése, kommunikáció fejlesztése, kifejezőképesség fejlesztése. Önértékelés kialakítása. Szókincsbővítés. Hangos és néma olvasás gyakorlása. Szövegértő képesség kialakítása. Tartalom elmondása. Feladat értelmezésének gyakorlása. Rokon értelmű szavak egyeztetésének gyakorlása. Az olvasás megszerettetése, az irodalom szeretete iránti igény felkeltése, olvasóvá nevelés. 

A felkészülésnél felhasznált szakirodalom: 
· 32/2012. (X. 8.) EMMI rendelet a Sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelésének irányelve és a Sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának irányelve kiadásáról

· A Kormány 110/2012. (VI. 04.) kormányrendelete: A Nemzeti Alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről, alkalmazásáról

· 17/2014. (V.20.) OM rendelet a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről, valamint egyes oktatási jogszabályok módosításáról 

· Pedagógiai program

· Helyi tanterv
· Szitakötő 2016. áprilisi száma
· Kovács Zsuzsa: Komplex foglalkozás

A foglalkozás eszközei: interaktív tábla
	a feladat sor-

száma
	a feladatra

fordított idő
	képzési tartalom,


	didaktikai célok,

feladatok
	Módszerek/
tanulásszervezési
formák
	eszközök
	egyéni

segítségnyújtás, differenciált feladatadás
	megjegyzés

	1.
	5 perc

	Bevezető rész: 

Ráhangolódás az órára:
Válogassuk szét a táblánál azokat a szavakat, amelyek kapcsolódnak a tavaszhoz, és amelyek nem kapcsolódnak a tavaszhoz!
kapcsolódó szavak: napsütés, virágok, rügyezés, meleg, veteményezés, levelek, kikelet, március, április, május

nem kapcsolódó szavak: hideg, augusztus, december, október, hóember, karácsony, nyári szünet, levelek lehullása, szüret

Az óra céljának meghatározása:

A mai órán egy mesével fogunk megismerkedni, amely a tavasz megérkezéséről szól.
	ráhangolódás
figyelemfelkeltés

gondolkodás fejlesztése


	frontális munka

kérdés-felelet

szemléltetés

ellenőrzés

hibajavítás

dicséret
	interaktív tábla
	amennyiben szükséges segítek rávezetéssel, hogy az adott szó mely évszakhoz tartozhat
	1. számú melléklet


	2.
	8 perc
	Főrész:
Szómagyarázat:

A mesében sok olyan szó fog szerepelni, amiket ritkábban használunk. Szókártyákra írtam fel ezeket a szavakat. Az összetartozó szókártyákat egymás mellé rakjuk fel a táblára. Az lesz a feladat, hogy a fent lévő szavaknak megkeressük a jelentését.

	szókincsfejlesztés
rokon értelmű szavak egyeztetésének gyakorlása

figyelem fejlesztése
gondolkodás fejlesztése
	frontális munka

kérdés-felelet

cselekedtetés

ellenőrzés

hibajavítás

dicséret


	16 szókártya a táblán

16 szókártya kiosztva
	Tofinak segítek a táblához jönni

A tanulók képességeit figyelembe véve osztom ki a szókártyákat, egyszerűbb meghatározást kap: 
Cs, N, G, B, T
	2. számú melléklet

	3.
	10 perc
	A mese bemutatása tanári felolvasással:
A mese címe: A gyógyító idegen
Mit gondoltok a cím alapján miről fog szólni a történet?
Mit tudtok elképzelni róla?

Most pedig felolvasom nektek a mesét. Figyeljetek, mert utána megbeszéljük, miről szólt a történet!

Tetszett a mese? Miért igen/miért nem?


	auditív figyelem fejlesztése
cím megbeszélése

gondolkodás fejlesztése

fantázia fejlesztése
önálló véleményalkotás fejlesztése
	frontális munka

kérdés-felelet

ellenőrzés

hibajavítás

dicséret
	Szitakötő 9-11 oldal
	
	

	4.
	7 perc
	A mese megbeszélése
Hol játszódott a mese?

(palotában)

Kik voltak a mese szereplői? (Marina, király, királyné, javasasszony, dajka, szobalány, ajtónálló)

Ki volt a főszereplő? (Marina a királylány)

Mi történt Marinával? (beteg lett)

Mi volt a baja? (szomorú volt)

Csak ő volt szomorú? (nem, mindenki az lett)

Mit tettek a szülei, hogy meggyógyuljon? (a legjobb orvosokat elhívták, de nem tudták meggyógyítani)

Kiket érkeztek még a palotába? (tréfacsinálók és mesemondók)

Ki lehetett az a gyógyító idegen, akiről a cím is szól? (a javasasszony)

Ő tudott a királylányon segíteni? (igen)

Mire jött rá? Miért lett a királylány beteg? (a bezártságtól, egész nap a szobában volt)

Milyen lesz az ember hangulata, ha állandóan bent van? (rossz kedvű lesz, nem akar kimenni a levegőre, egészségtelen, beteg)

Mit csinált azután a javasasszony? (dézsába virágokat és magokat ültetett és elment)

Mi volt a királylány feladata? (öntözze a magokat és hagyja nyitva az ablakot)

Visszajött az asszony? (igen)

Mikor? (amikor a virágok elkezdtek kikelni a dézsában)

És mit látott, milyen lett a királylány? (vidám, mosolygós, meggyógyult)

Mit hozott magával az asszony? (énekes madarakat)

Mit mondott az asszony, mit csináljanak a király és királyné? (ültessék tele a birodalmat virágokkal)

Mit gondoltok, mitől gyógyulhatott meg a királylány? (az ébredő természettől, hogy megérkezett a tavasz, az új élet)
Rátok milyen hatással van a tavasz? Miért várjuk? Milyen lesz az ember hangulata? Mitől lesz vidám? Milyen színek és illatok jelennek meg? Melyek a tavaszi ünnepek?

	az olvasmányhoz kapcsolódó személyes élmények felidézése és megosztása,

cím, szereplők, események megbeszélése,

emlékezet fejlesztése
	frontális munka

kérdés-felelet

ellenőrzés

hibajavítás

dicséret
	
	
	A tanulókat egyesével szólítom fel

	5.
	5 perc
	Királylány vagy javasasszony?

Csoportban fogunk most dolgozni.

A táblán tulajdonságokat láttok. Az lesz a feladatotok, hogy eldöntsétek, hogy az állítás a királylányra vagy a javasasszonyra vonatkozik! Húzzatok a tábla közepére egy függőlege vonalat és a bal oldalra írjátok,annak a sorszámát, ami a javasasszonyra vonatkozik, jobb oldalra, ami a királylányra!

Királylány: szomorú, beteg, nem érdekli semmi, szobában ül, a fővárosban él, egész nap az ablakban ül, kívánságait lesik
Javasasszony: idős, kócos, görbe hátú, találékony, messze a hegyeken túl él, virágmagokat vet el, zsákjában madarak vannak
	figyelem fejlesztés
emlékezet fejlesztése

együttműködési készség fejlesztése
	csoportmunka
kérdés-felelet

cselekedtetés

ellenőrzés

hibajavítás

dicséret
	interaktív tábla
filctábla

filc
	
	3. számú melléklet

	6.
	5 perc
	Igaz-hamis
A táblán állításokat láthattok! Döntsétek el, hogy igazak vagy hamisak a mese alapján! Írjátok mellé!

1. A gyógyító idegen egy orvos volt.
2. A palotában csak a királylány volt szomorú.

3. A királylányt Marinának hívják.
4. A királylány szülei nagyon aggódtak lányukért.
5. A királylány az összes finomságot megette, amit neki készítettek.

6. A javasasszonyt nem engedték be a palotába.
7. A dézsában tulipánok és rózsák nyíltak ki.
8. A javasasszony énekes madarakat hozott a palotába.
9. A királylány a tavasz megérkezése miatt gyógyult meg.
10. A javasasszony elfogadta a birodalom egyik részét.
	figyelem fejlesztés

emlékezet fejlesztése

együttműködési készség fejlesztése
	csoportmunka

cselekedtetés
kérdés-felelet

ellenőrzés

hibajavítás

dicséret
	interaktív tábla

filctábla

filc
	
	4. számú melléklet

	7.
	5 perc
	Befejező rész: 
Összefoglalás:

Mi volt a mese címe, amellyel a mai órán foglalkoztunk? (A gyógyító idegen)

Melyik évszakban játszódik a mese? (Tavasszal.)

Kik a mese szereplői? 
Miről szólt a mese? 

Mi történt a királylánnyal?

Miért nem volt vidám?

Ki/ mi segített neki, hogy újra vidám legyen?

Értékelés
Az osztály teljesítményének értékelése, egyéni értékelés és dicséret.
	a tanórán tanultak átismétlése, összefoglalása

önértékelés fejlesztése
	kérdés-felelet
szemléltetés
ellenőrzés

hibajavítás

dicséret
értékelés
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Mellékletek: 
1. számú melléklet:
	tavasz
	
	NEM tavasz

	napsütés

virágok

rügyezés

meleg

veteményezés

levelek

kikelet

március

április

május
	
	hideg

augusztus

december

október

hóember

karácsony

nyári szünet

levelek lehullása

szüret

madarak elköltözése


2. számú melléklet
	TÁBLÁN LÉVŐ SZÓKÁRTYÁK
	JELENTÉSÜK

	ráült az emberek arcára
	látszott az emberek tekintetén

	100 vég
	100 szövetdarab

	firtat
	érdeklődik, kíváncsiskodik

	sarlatán
	nem igazi orvos

	tréfacsináló
	bohóc

	javasasszony
	gyógynövényekkel gyógyító asszony

	kelme
	szövetanyag

	ajtónálló
	ajtó előtt álló őr

	batyu
	csomag

	ágas-bogas
	összegabalyodott

	csoroszlya
	vénasszony

	pörlekedik
	vitatkozik

	dézsa
	faedény

	virágok átütötték a földréteget
	kikeltek a virágok

	krókusz
	virág + kép

	rivall
	rákiált
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   krókusz

3. számú melléklet
szomorú, beteg, nem érdekli semmi, szobában ül, a fővárosban él, egész nap az ablakban ül, kívánságait lesik

idős, kócos, görbe hátú, találékony, messze a hegyeken túl él, virágmagokat vet el, zsákjában madarak vannak

4. számú melléklet

1. A gyógyító idegen egy orvos volt.

2. A palotában csak a királylány volt szomorú.

3. A királylányt Marinának hívják.

4. A királylány szülei nagyon aggódtak lányukért.

5. A királylány az összes finomságot megette, amit neki készítettek.

6. A javasasszonyt nem engedték be a palotába.

7. A dézsában tulipánok és rózsák nyíltak ki.

8. A javasasszony énekes madarakat hozott a palotába.

9. A királylány a tavasz megérkezése miatt gyógyult meg.

10. A javasasszony elfogadta a birodalom egyik részét.
Pipacs





Kamilla









